



Святейший Патриарх Кирилл принял учащихся воскресных школ – участников традиционного паломничества в рамках Дней славянской письменности и культуры

 nbsp;nbsp;

1 июня 2009 года, в День защиты детей, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл встретился с учащимися московских воскресных школ, принявших участие в традиционном ежегодном паломничестве по монастырям России, проходившем в рамках Дней Славянской письменности и культуры.

«В Москве проходило множество важных событий в честь памяти святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, и частью этих важных событий является ваше паломничество по монастырям, ваше знакомство с церковной жизнью, – сказал Его Святейшество, обращаясь к детям. – Святые равноапостольные Кирилл и Мефодий заложили основу, фундамент нашей национальной культуры, создав азбуку. Каждый из вас изучает азбуку или изучал, изучает русский язык и литературу, каждый знает, что без письменного языка общение невозможно. Никакой культуры не было бы, если бы не было у славянских народов своих букв, своей азбуки, своей грамматики. Святые равноапостольные Кирилл и Мефодий положили основу нашему письменному славянскому языку».

«Замечательно, что в основе нашей культуры, этого культурного делания, – святые люди – равноапостольные Кирилл и Мефодий; они изобрели грамматику и азбуку именно для того, чтобы переложить на славянский язык слово Божие, – отметил далее Святейший Владыка. – Первыми книгами, которые стали читать наши далекие предки, были книги Священного Писания, поэтому мы можем смело утверждать, что в основе нашей культуры лежит Слово Божие. Вот почему и праздник славянской письменности и культуры – церковно-государственный праздник: с одной стороны, государство воздает дань уважения и признательности святым равноапостольным Кириллу и Мефодию как создателям нашей письменной культуры, с другой – и Церковь прославляет их имена – святых равноапостольных мужей, – которые много потрудились для того, чтобы вера православная стала достоянием нашего народа».

«Замечательно, что в этой связи осуществляется ваше паломничество, вы становитесь к частью этого большого праздника, а если наши дети наша молодежь будут понимать истоки нашей культуры, бережно их охранять, когда станут взрослыми, и развивать, тогда жизнь нашего Отечества будет развиваться правильно, – сказал в заключение Святейший Патриарх Кирилл. – А правильное развитие государства всегда предполагает соединение материальных успехов с духовными победами. Дай Бог вам всем вырасти здоровыми, умными, добрыми, сильными, чтобы осуществлять в том числе и духовные победы, столь необходимые для человека и общества».

Предстоятель Русской Православной Церкви поблагодарил президента Славянского фонда России, заслуженного работника культуры Российской Федерации Г.В.Боголюбову за организацию данной детской программы, осуществляемой с 1992 года, партию «Единая Россия», Отдел по взаимоотношениям Церкви и общества Московского Патриархата и всех, кто помог в организации паломничества.

Затем дети представили Его Святейшеству концертную программу. Они исполнили русские народные песни и прочитали стихи.

Председатель Отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин поздравил Его Святейшество с 40-летием служения в священном сане. Отец Всеволод пожелал Святейшему Патриарху Кириллу помощи Божией «на этом трудном, но очень радостном пути».

«Мы учимся у Вас той мудрости, которую Вы приобрели на этом долгом пути», – сказал он. Все собравшиеся пропели многолетие Предстоятелю Русской Православной Церкви.

Служба коммуникации ОВЦС

[gallery]